

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II.

Año XXII.

Diario de información, político e independiente

Franqueo concertado

Número suelto, 5 centimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 6060.

Suscripción Capital, un mes. 1,00
Provincias, trimestre. 3,50
Pago Portugal id. 4,50
anticipado. República Argentina, año \$20 m. n.
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

Lunes 22 de Mayo de 1916.

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, SANTA CLARA, 55
TELÉFONO NÚM. 34.

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana. 00,05 pts
Tercera id. 0,15
Precio de línea (Primera id. 0,50
e inserción. /Reclamos y gacetas. 0,25
Remitiendo, o mandando y respondiendo a precios convencionales.

Casa de RUEDA

Presenta para la próxima temporada, grandes novedades en ropa blanca y extensa colección en blusas fantásticas para señoras últimos modelos.
CALLE DE SANTA CLARA, NUMERO, 2.

Raquel Meller

Y

Carmen Flores

Estas dos artistas que debutarán en breve en el Teatro Principal, puede usted oír las en su casa adquiriendo sus últimas creaciones que han impresionado exclusivamente para la casa "ODEÓN", en discos dobles.

García Hermanos, Santa Clara, núm. 2.—Zamora.

HISTOGENO (Nucleina-Arrhenal) A. LLOPIS

Adaptado en todos los DISPENSARIOS, SANATORIOS y CLINICAS PARTICULARES.
Recomendados por la CLASE MÉDICA en general en el tratamiento de la Tuberculosis. Anemia. Diabetes.—Estados consuntivos. Caquexia palúdica.

Es el único medicamento que estimula y regenera el organismo enfermo y de bilitado por enfermedades o abusos.
A. Llopis, Rosales, 8, Madrid.

IMPRESIONES PROPIAS

TRIUNFO COMPLETO

No crean mis lectores que voy a referirme a ese tan cacareado que dicen hemos obtenido en Marruecos gracias a la benevolencia del Raisuli. Abomino toda guerra que se hace por medio de las armas y no me ocupo de ella más que para anatematizarla.

El triunfo a que me refiero es el del feminismo bien entendido, que ha conquistado actualmente en España una trinchera y de las más importantes.

El nombramiento de catedrática de la Universidad Central hecho a favor de la eximia escritora doña Emilia Pardo Bazán, ha sido causa de que se reproduzca la eterna cuestión de los derechos, deberes y aptitudes de la mujer.

Los que pretenden que la mujer siga todavía siendo exclusivamente la hembra o la esclava del hombre, descubren a través de su argumentación el egoísmo del sexo. Quieren que la mujer sea algo nuestro y que deje de ser suyo, de ella, fundándose en la costumbre sancionada por los Códigos de todas las naciones, que colocan a la mujer en grado inferior al hombre.

Los argumentos de los antifeministas, suelen ser muchas veces románticos, platónicos, y en este caso no hay que concederles importancia; pero en una reciente polémica sostenida sobre el asunto en periódicos de esa localidad, lei un argumento que pareció sentar cátedra, porque no fué replicado, y que, sin embargo, me hizo reír a troche y moche.

Se decía en él, que la Santísima Virgen había marcado con su conducta y con su vida ejemplar, la senda que la mujer debía seguir en el mundo y de esto se pretendía deducir que la mujer debía dedicarse exclusivamente al cuidado del hogar y de la familia como hizo Nuestra Señora.

¿Será posible estampar mayor absurdo en letras de molde?

No pretendo resucitar aquella polémica; pero he de hacer observar, que no es lícito confundir la Religión con la sociología y que en los mismos Evangelios, encontrará el mantenedor de tal absurdo, palabras del Divino Maestro que bien interpretadas, le darán la norma del concepto social en que debemos colocar a la mujer.

Es innegable que el cristianismo, con haber concedido la individualidad a la mujer, con haber hecho comprender al mundo que ella tiene un alma igual a la del varón y que es por tanto responsable de sus actos, hizo dar un paso gigantesco a la mujer en la reivindicación de sus derechos.

Todavía los códigos no han llevado las predicaciones de Cristo hasta sus últimas consecuencias respecto al particular, más si miramos hacia atrás y nos fijamos en lo que era la mujer en antiguos tiempos y aún en los primeros siglos del cristianismo, será forzoso reconocer que

CRONICA FESTIVA

SUCIEDADES LOCALES

De usted para mí, señor Moyano. Es inútil que usted se sacrifique porque Zamora tenga el ornato y la higiene que corresponde a una capital de provincia.

Los vecinos (en su mayor parte), no contribuyen al esfuerzo que usted realiza como alcalde para encontrar el florecimiento de la población.

De que es cierto lo que digo es fiel reflejo lo sucedido a dos respetables señores, que no por ser respetables dejaron de sufrir las consecuencias.

Caminaban por una de las calles más céntricas de esta capital dichos señores, charlando alegre y doctamente, pues no otra cosa puede suponerse tratándose de dos ilustrados profesores, cuando de repente ¡cra-plum! una tromba de... «leche» se les viene encima dejándolos convertidos en blanquísimas palomas y pagando la «transformación» con el flamante terno que vestían.

—Santa Brigid!—clama uno al verse en tan original estado.

—¡Mal rayo le parta!—ruge el otro sacudiéndose el líquido que le había echado a perder el traje.

Mientras tanto, la «maritornes» observa por los visillos de la ventana los efectos que ha producido su imprudencia y ríe a mandíbula batiante.

Claro es que no se les ocurre a los «enjalbegados» ir al Laboratorio municipal para que el doctor Méndez analice la leche por sí no se encuentra en condiciones para el consumo.

Otro de los casos que ocurren con mucha frecuencia es el de convertir, aún las calles céntricas, en verdaderos evacuatorios.

Si tuviera a bien darse una vuelta por la plaza de Julián Pérez y calles adyacentes vería lo que no se puede decir en letra de molde, una verdadera «repostería alemana», con «flanes» y todo, que varias vecinas y aun vecinos tienen a bien depositar en dichas vías para demostrarnos la extremada «pulcritud» que les adorna.

El otro día me dijo un amigo a quien no incumbe lo anteriormente expuesto: —Créame usted; como llegue a «pesar» a algún desaprensivo de esos «in fraganti», le voy a hacer ingerir lo que arroje.

—Hará usted bien—le dije—. Yo en su lugar acechaba la ocasión y cuando estuviera «poniendo el huevo» le aplicaba un volador a la parte posterior del cuerpo, a ver si escarmentando a uno se corregían los demás.

—Esto es insufrible. En ninguna parte ocurre lo que aquí.

Y para concluir el diálogo me rogó pidiese a usted la «apertura» del jardín de dicha plaza, que esta es la fecha en que no se ha abierto al público.

Considerándolo justísimo, se lo comunico a V. S. para que dé las órdenes oportunas a tal efecto.

BLAS DE LA RÚA.

DESDE MADRID

El Centro Castellano.

Debido al gran entusiasmo de algunos castellanos de verdad, cuyos nombres no copio por no herir su modestia y por que pudiera involuntariamente omitir alguno, se ha constituido el Centro Castellano, con domicilio provisional en la calle de Peralta, número 6, de esta corte.

El 13 del corriente se reunieron los socios de dicho Centro en junta general, reinando gran entusiasmo entre los asistentes por las dos Castillas y León, regiones que comprende esta agrupación.

De las impresiones cambiadas en la expresada junta, todos sacamos la convicción de que este Centro cuidará paternalmente por su región, emprendiendo activas campañas por todo aquello que beneficia a castellanos y leoneses y apoyando cuantas medidas le sean convenientes.

No hace falta discurrir gran cosa para llevar al convencimiento de nuestros paisanos, que el Centro Regional que más importancia puede llegar a tener es el Castellano, puesto que comprende 17 provincias; y vemos a la altura que han llegado algunos que, como el asturiano, consta de una sola.

A toda la prensa de Castilla y León, se acordó comunicar tan halagadora noticia para todos, y yo fui encargado especialmente de hacerlo al HERALDO DE ZAMORA.

Y por último, diré que se nombró la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Valero Díaz; vice-

presidente primero, don José Ortega González; vicepresidente segundo, don Faustino Garijo; tesorero, don Alfredo Rodríguez Escobar; secretario, don Manuel Gómez Villaboa; vicesecretario don José Marbán; contador, don Amalio Fernández de Villafañe; archivero-bibliotecario, don Andrés Bravo del Barrio; vocales: don Adolfo Gil Palomino, por Burgos; don Claudio Ojeda Giménez, por Logroño; don Lorenzo Ramírez Tomé, por Madrid; don Bernardino Sánchez Pinedo y don Braulio González Ortega, por Palencia; don Juan Jiménez, por Soria; don Laureano Agudo, por Toledo; don Tomás Díez Herrero, por Valladolid; don Ricardo S. Blanco y don Luis Robles Juárez, por Zamora.

M. G. VILLABOA.

Madrid 20 de Mayo de 1916.

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Deformidades, Sordos, Calvos, tratamientos sin operar

Dr. Campos, Montera 38 Madrid.—En Valladolid (de 11 a 1) el 8 y 9 de cada mes. Hotel Español.

Vida política.

La sesión de mañana del Congreso comenzará con la discusión de las actas de Cádiz, debatiéndose después el dictamen del Supremo proponiendo la nulidad de la elección en Plasencia (Cáceres).

En la Alta Cámara se reunirán las secciones para elegir diversas comisiones, entre las cuales figuran la de Presupuestos y Mensaje de la Corona.

EL CORRESPONSAL
Madrid 21 de Mayo de 1916.

Homenaje a Galarza.

Suscripción popular destinada a la adquisición de las insignias correspondientes a la Gran Cruz de Isabel la Católica para ofrecérselas al diputado a Cortes por la capital, don Angel Galarza y Vidal:

	PESETAS:
Suma anterior	75 00
D.ª Filomena Pérez	1 00
D. Alfredo Cortada	1 00
D. César Cortada	1 00
D. José Fernández Lebrón	1 00
D. Gumersindo Alonso Alonso	1 00
D. Vicente Peláez	0 50
D. Antonio Navarro	1 00
D. Marino R. Radillo	2 00
D. Ramón Alonso Morante	1 00
D. Felipe Alonso Prieto	0 50
D. Félix Alonso Prieto	0 50
D. Manuel Alonso Prieto	0 50
D. Manuel Gallego	2 00
D. Joaquín Prada	1 00
D. Hermenegildo Tejedor	2 00
Suma y sigue.	91 00

Prosa rimada.

LOS VALIENTES.

«Mi querida Ascensión: Por la presente yo, que sabes lo mucho que te quiero, voy, de un asunto grave, a tratar: Sabrás, cacho de cielo, que el «bista» de tu padre,—dicho sea con todos los respetos—me escribió antes de ayer, y entre otras cosas, que ahora no recuerdo, me dice el «animal»: «Si, es que te empeñas, pedazo de adoquin, en seguir «diendo» a rondar a mi hija, cualquier noche, cuando menos lo esperes, so «mastuerzo», te pego una patada en..... (aquí el nombre de una parte sensible de mi cuerpo) que te estás «arrascando» quince, días lo menos.

Y yo, que se lo «bruto» que es tu padre, le he cogido tal miedo, que a rondarte, cariño, no me atrevo.

He pensado en que tu vengas a verme seis días, cuando menos, a la semana, porque, bien mirado, tu no sales perdiendo; pues, aun cuando mi padre te coja, yo no creo que te vaya a pegar una patada, como la que me anuncia «a mi» mi papá suegro.

¿Conque aceptas o no?... Pero, no aceptes; no aceptes, te lo ruego; que esta noche, sin falta, me tienes a tu lado, y si el «cabestro» de tu padre saliera, yo te juro que «señalao» le quedo....

Piensa en tí y no te olvida, tu novio, que lo es,

PEPE CORNEJO.

El padre de la novia de Pepito, se incautó del transcrito documento y, como es natural, esperó al majo dispuesto a acartiarle.... Y, en efecto,El galán una noche llegó a casa, al parecer tan

bueno; pero es el caso que en ninguna parte se podía sentar; y cuando lleno de zozobra, la estancia paseaba, decía el infeliz:—Pues, si no llegó a librar con la mano un poco el golpe, me tienen que poner un C.... nuevo.

¡Cielo santo, que fuerza «tié» en las patas el burro de mi suegro.

EMILIO MATO.

Un acontecimiento teatral

«La ciudad alegre y confiada».

El genio creador, la suprema inteligencia del maestro Benavente, ha dado un nuevo destello de su grandeza y magnificencia.

Con el estreno de «La ciudad alegre y confiada», cierra Jacinto Benavente con preciado broche, toda una época de su teatro, y al hacerlo, muéstranos en una nueva fase, en un nuevo aspecto, cual es el de un profundo pensador político y el de un admirable conductor de multitudes.

Perdonad si, dada nuestra insignificancia, tiembla nuestra pluma ante tan gigantesca obra y anonadado aún nuestro espíritu por lo que vimos y oímos, no acertamos a dar una sensación real de aquellas palabras, que torpemente dichas por los actores de Lara, son toda una revelación del estado actual de nuestra patria, acaso hechas con exagerado verismo, pues a nadie se le borran sus lacas y desgracias, si no que por el contrario, se acrecientan con extraordinaria energía, buscando quizás de este modo la necesidad de hallar el remedio inmediato.

Comienza la obra con un prólogo, en elogio del cual sólo diremos que aún huyendo de comparaciones siempre odiosas, es digno hermano y acaso aventaje a aquél de los «Intereses creados», que comienza: «He aquí el tinglado de la nueva farsa»...

En este prólogo, el autor nos explica lo que ha de ser «La ciudad alegre y confiada». Dícenos que la gravedad de las circunstancias le obligan esta vez a no hacernos reír, sino pensar; cuenta, como aquella ciudad no supo sostener la grandeza y anuncia una siniestra profecía, que por Dios quisiera no ver cumplida, aún a trueque de verse calificado de agorero y no de profeta.

Después... ¡Ah, después comienza la farsa! Y pronto comprendéis, por qué el



Don Jacinto Benavente.

autor escogió los personajes de la comedia italiana para desarrollarla! Dice muchas cosas que sólo pueden salir de boca de muñecos, aunque los muñecos parezcan hombres.

Estamos entre antiguos amigos nuestros: Polichinela, Arlequín, Colombina, el señor Pantalón y Crispín, aquel simpático Crispín, cuyas audacias y picardías le ha llevado hoy a dirigir los destinos de la ciudad, donde es conocido con el sobrenombre de el «Magnífico».

Hay personajes nuevos: de todos destaca con extraordinario brio el «Desterrado». ¿Quién es? ¿Quién representa? A nadie. El «maestro» lo ha dicho; es el sentido común, el verdadero patriotismo, el alma de una Patria que quiere resurgir.

Hay otro tipo siniestro y brio: el de Publio.

Tampoco ha querido en él retratar Benavente a esta o aquella personalidad política. ¡No! El tipo de Publio es el símbolo de los aventureros de la política que llevan al pueblo a producir motines y algarazas en nombre de un falso ideal, hasta que los Gobiernos les conceden lo que ellos pidieron en provecho propio.

En todo el transcurso de la obra, el «Desterrado», nos habla al corazón y al final, cuando el «Magnífico» es arrastrado por el populacho que cree ver en él la causa de la derrota, arranca la enseña de la Ciudad a Publio, que furtivamente se apoderó de ella y la clava en el pecho de su hijo, muerto también por las turbas, y en tal actitud grita: ¡Patria! ¡Pa-

tría! ahogando las frases del señor Pantalón, que enloquecido, más que por la desgracia que pesa sobre la ciudad por su avaricia dice aún ¡mi dinero, mi dinero!

Algunos críticos e intelectuales, han dicho que la obra es un largo discurso político y social y no una comedia dramática; no lo creais, pero aunque así fuera ¿qué importa?

Benavente necesitaba hablar a su pueblo y lo ha hecho desde su tribuna, el tablado de la farsa, que esta vez se ha ennoblecido y ha sobrepujado al escenario parlamentario.

El público aclamó al maestro en las calles; las Corporaciones y entidades tratan de ofrendarle homenajes que él con su gran molestia elude...

JOSE TELLACHE

GRIMEJIA

Tela impermeable que no se agrieta; para parturientas, camas, delantales, hospitales, clínicas y otros usos. DURACION GARANTIZADA.—Puede lavarse con una esponja mojada con agua fría o tibia y jabón.

VENTA EXCLUSIVA: Casa Rueda, Santa Clara 2, Zamora.

Recuerdos de Zamora

GESANTIA

Se la dieron hoy hace 192 años al ilustrado gobernador político militar de Zamora don N. Ripalda, conde de Ripalda, brigadier del ejército y asistente de Sevilla.

Había venido el señor Ripalda a nuestra capital a sustituir a don Alonso Madariaga, marqués de Villafuerte, y entre nuestros abuelos estuvo 14 años próximamente en los que granjeóse afectos y cariños.

Pero, ¡vaya usted a saber por qué sería! El hecho es, que tal día como hoy del año 1724, el Gobierno acordó prescindir de los servicios del señor Ripalda, nombrando para sustituirle al señor don Ginés de Hermosa y Espejo.

Y que conste, que los apellidos de este señor aunque parecen piropos, no son «camelos».

Una vez que se vió cesante el «interfecto» ignora la historia el rumbo que tomó, por lo cual el cronista que suscribe enemigo de fantasías, deja en paz la memoria del gobernador político-militar, colgando la pluma hasta mañana.

UN CURIOSO.

Espadañado.

Señor director de HERALDO DE ZAMORA.

Muy señor mío y de todo mi aprecio y respecto: A la ligera voy a dar a usted noticia de la Santa Pastoral Visita, girada en estos días por el ilustrísimo señor don Antonio Senso Lázaro, obispo de Astorga, a los pueblos que integran este Ayuntamiento de Espadañado.

El 15 de los corrientes llegó el ilustrísimo prelado a Carbajales de la Encarnación, acompañado de varios señores sacerdotes y familiar, a las cuatro de la tarde.

A las afueras del pueblo fué recibido por gran número de personas de dicho Carbajales y del de Lanseros, que es filial de la parroquia de Carbajales. Los niños de ambos pueblos, dirigidos por los señores maestros nacionales, doña Irene Iglesias Martín, de Lanseros y don Rafael Fernández Alejandro, de Carbajales, cantaron preciosas estrofas en honor del sabio prelado, durante el trayecto hasta la casa del celoso señor cura don Juan Figueroa Fernández, donde el señor obispo se hospedó.

El público tributó muchos vivas a su ilustrísima.

También salieron a esperarle en Carbajales los moradores de las coadjutorias de Utrera y Letrillas, con el señor cura don Manuel Alonso y autoridades civiles.

Al día siguiente celebró el Santo Sacrificio de la misa en la parroquia de Carbajales; pronunció bellísima plática; dió la Sagrada Comunión a la mayoría de los habitantes de Carbajales y feligresías de Lanseros, Letrillas y Utrera, y se cantaron preciosos «motetes» al Santísimo.

Terminada la misa hizo la visita de iglesia y confirmó.

Por la tarde visitó la iglesia de Letrillas.

El 17 visitó la Iglesia de Villarejo de

la Sierra (distrito municipal de Rosinos de la Requejada) y por la tarde de dicho día hizo la visita a la iglesia de Utrera. En todos estos puntos recibió el amable Prelado pruebas de aprecio y veneración.

El 18, a las ocho de la mañana, llegaron a este pueblo de Espadañedo acompañando a Su Ilustrísima los dignísimos sacerdotes don Gregorio Centeno, arcipreste de Carballeda; don José Rodríguez, párroco de Carbajalinos; don Juan Figueroa, de Carbajales de la Encomienda; don Manuel Alonso, de Letrillas; y el joven familiar de Su Ilustrísima.

Esperaban al ilustrísimo prelado en el campo de la ermita de San Marcos, don Santiago Alonso, digno economo de Robleda, en representación de su tío don Pedro San Román, párroco de Espadañedo, delicado de salud; don José Carbajo, presidente de este Ayuntamiento; los niños de la escuela con su maestro y el pueblo en masa. El niño Ramón Colino Alvarez pronunció un discurso dando la bienvenida al virtuoso prelado. El público dió vivas al señor obispo.

Celebró éste misa en la parroquia; pronunció elocuente plática que versó sobre el Augustísimo Sacramento de la Comunión, y dió el Pan Eucarístico a 190 personas, hijas de la filial de Faramontanos y de esta parroquia.

Después de la misa, con las ceremonias de rúbrica, hizo la Santa Visita y administró el Sacramento de la Confirmación. Fueron padrinos de este Sacramento en Carbajales, don Rafael Fernández, maestro nacional y su señora doña Romana Pérez; en Espadañedo fué madrina doña Francisca Ferrero y Alvarez y don Juan Gutiérrez de Paz, maestro nacional.

Luego se dirigió el venerable Prelado a hacer la visita a la coadjutoría de Faramontanos de la Sierra; las autoridades, niños y profesor salieron a despedirle. Se dieron muchos vivas al ilustrísimo prelado y a la Religión cristiana.

Esta tarde visitará las iglesias de referido Faramontanos y Vega del Castillo (parroquia), e irá a pernoctar a Donado, en Vega confirmará.

Dios conceda vida larga y feliz al amable y simpático señor Obispo, y que obtenga óptimos frutos en su sagrado y sublime ministerio.

Hoy hemos tenido el gusto de saludar en Sejas de Sanabria al cultísimo y respetable señor inspector de Primera Enseñanza de la segunda zona de esta provincia, don Carlos Calamita y a don Jerónimo Colino, ilustrado maestro nacional de Limianos.

Reiterámosles nuestro cordial saluto.
EL CORRESPONSAL.
Espadañedo, 18 de Mayo 1916.

MATRIZ

CURA SIN OPERAR, cáncer, tumores, punzadas horribles, flujo sangre, ligas, congestión, irritación con dolor sordo en las caderas y vientro, flujo blanco, deformación y debilidad que ocasionan la esterilidad y la propensión al aborto, descenso, etc. Las señoras deben cuidarse del más ligero sintoma en su matriz para evitar graves males; al principio todo se cura fácilmente. Fenómenos del EMBARAZO, parto y solapamiento. Aplicación del tratamiento Rohgegel, en la ESTERILIDAD, con resultado positivo en el 93 por 100 de los casos, no habiendo lesión grave irremediable. Dirigirse con detalles a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, MADRID. Consulta gratis y por carta.

Espectáculos.

Nuevo Teatro.

El sábado último se representó en este Coliseo «La Tirana», «La suerte perra» y se estrenó la comedia lírica «Flor del Campo», donde los artistas pusieron a contribución su esclarecido talento para conseguir el éxito de la representación.

La tiple cómica que ha sabido conquistar las simpatías del público es la señorita Molina y lo mismo en «Flor del Campo» que en «La suerte perra», escuchó el sábado nutridas ovaciones, viéndose obligada a repetir su trabajo.

En todas las obras puestas en escena durante la temporada, se ha destacado por su labor artística, la bellísima tiple cómica señorita Encarnación Ruiz, que trabaja con «verdadero amor» y con su gracejo logra arrancar justos y merecidos aplausos que nosotros no se los escatimamos.

Son dos chiquillas que honran la compañía del actor señor Vallejo, artista que tanto se distingue en «Flor del Campo».

Ayer, domingo, se cantó a las seis, «Las Musas latinas»; a las siete y media, «El Conde de Luxemburgo», y a las diez, se representó «El Niño de la bola», «¿Dónde hubo fuego?» y «Marina».

Con la producción de don Francisco Camprón y don Emilio Orrieta, obtuvo otro nuevo triunfo la notable compañía del señor Vallejo y «Marina» se cantó como las propias rosas.

La señorita Martí y los señores Serrano y Cabasés, fueron estrepitosamente aplaudidos en todos los números musicales que fueron repetidos a instancias del público.

Para esta noche a las nueve y media, «Dónde hubo fuego!», «Flor del Campo» y «El Príncipe Casto».

Doña Josefa Cartagena

Ayer falleció en esta capital la respetable y bondadosa señora doña Josefa Cartagena Moreno, persona que por sus sentimientos caritativos, gozaba de muchas simpatías.

Esta mañana, después de celebrarse la Misa de entierro en la iglesia parroquial de San Torcuato, tuvo lugar la conducción del cadáver al Camposanto. Descansen en paz el alma de la finada y reciban sus deudos la expresión de nuestro pésame sincero.

Don Eduardo Serrano

A los setenta y dos años de edad y confortado con los auxilios de la Religión, ayer por la mañana dejó de existir el ilustrísimo señor don Eduardo Serrano de la Peña, presidente de Sala jubilaro, caballero de esclarecido talento, que puso a contribución en el desempeño de los delicados cargos que ejerció en la Magistratura.

Los ilustrados doctores don Julio Rivera, don Alfonso Marín y el inteligente director del Laboratorio químico municipal, doctor don José Méndez, practicaron anoche el embalsamiento del cadáver, operación que fué presenciada por el subdelegado de Medicina don Dacio Crespo Alvarez.

A las diez y media de esta mañana tuvo lugar la vigilia en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir y acto seguido la conducción del cadáver a Fermoelle, donde recibirá sepultura en el panteón de familia.

El duelo fué presidido por el dignísimo presidente de la Audiencia don Benito Salgués y el sobrino del finado don Manuel González Serrano.

Del féretro pendían cuatro cintas, llevadas por los señores De Juana Velasco, Carrizo, Flores y Jambina.

Los fúnebres actos celebrados hoy constituyeron una imponente manifestación, asistiendo a ellos nutridas representaciones de todas las clases sociales.

HERALDO DE ZAMORA se asocia al dolor que experimenta la atribulada familia del señor Serrano, deseándole mucha resignación cristiana para sobrellevar la desgracia, prometiendo una oración por el alma del caballero intachable y bondadoso.

Don Pablo Domínguez

Confortado con los auxilios espirituales, ayer tarde entregó su alma al Todopoderoso, el culto e ilustrado profesor de instrucción primaria don Pablo Domínguez Salgueiro, modelo de esposos, padre cariñoso, campeón infatigable de la enseñanza y hombre de reconocida laboriosidad.

Al bajar al sepulcro, nuestro querido amigo, deje sumido en un mar de llanto a una familia honradísima que con el jefe de la casa ha compartido las dulzuras y amarguras de la vida, hasta el momento de exhalar el último suspiro.

Entre el profesorado era muy querido el señor Domínguez Salgueiro, por sus relevantes cualidades de hombre íntegro y caballero y sus discípulos le adoraban, pues más que el maestro veían en don Pablo al padre amantísimo que no tenía otro anhelo que el enseñar, para que el día de mañana fueran hombres provechosos a la Sociedad.

Esta tarde y después de la vigilia de difuntos, se verificó la conducción del cadáver del malogrado maestro al camposanto asistiendo al fúnebre acto gran número de personas pertenecientes a todas las clases sociales, prueba de las muchas simpatías que gozó el finado.

A su desconsolada esposa doña María Presentación Hidalgo, a sus hijos doña María de la Presentación, doña Plácida, don Ursicino y don Pablo e hijo político don Pedro Garrigó y demás familia les enviamos la expresión del más sentido pésame por la desgracia que les alica, a la vez que pedimos al altísimo que les conceda la resignación cristiana suficiente para sobrellevar tan sensible pérdida y a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del que en vida se llamó don Pablo Domínguez Salgueiro.

Trajes de verano

PARA CABALLERO Y NIÑO

Guardapolvos, gran surtido.

De venta:

CAMISERIA

Becedas, Sta. Clara 6.

El día en la Audiencia.

Esta tarde y ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia compareció José Martín Gato, acusado de que a las nueve de la noche del 28 de Diciembre último, en compañía de Mariano Tino,

trató de matar carne por el portillo de San Martín y al ser reconvenido por el agente del resguardo de carnes, Pedro Lorenzana Alonso, le agredió con un cuchillo, rompiéndole la pelilla y ropa interior, cuyos daños fueron tasados en catorce pesetas.

Los hechos han sido calificados de atentado y el Ministerio público al informar solicitó se impusiera al procesado la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional y se le obligase a satisfacer catorce pesetas de indemnización.

El defensor señor Núñez pidió la absolución por no ser ciertos los hechos.

Bacteriología y Análisis Clínicos.

Sero diagnóstico—Reacción Wassermann, Aglutinación, etc. Análisis de sangre, jugo gástrico, orinas, pus, tumores, etc., etc.

DOCTOR LUCIO ALVAREZ FERNANDEZ (MEDICO).

Especialista en partos y enfermedades de la mujer.

Socio de número de la Ginecología Española de Madrid.

Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5.

SANTA CLARA 20, PISO 2.º (ZAMORA)

Quejas del vecindario.

SEÑOR ALCALDE:

Se acercan a nosotros varias vecinas de la Cuesta del Caño, de las Cortinas, de San Andrés, Mercado, y alrededores profiriendo mil gritos atronadores.

Quiéren, y con justicia, que aquella fuente que a veces suelta el chorro intransparente, «pa» servir compromisos de los ediles no sea trasladada por odios viles.

«Los hemos «dao» nosotros buena lección. Y es, que llegando el día de la elección pidan a sus maridos que en los colegios electorales, hagan mil sortilejos con sus votos conscientes; no «saquen» concejales que más que por sus bienes van por sus males.

Recogia la protesta, señor «arcarde», que si se aviva el fuego alguno arde....

Conque a dejar esa fuente donde está y si es necesario construyase otra, porque si no desnudarán a unos vecinos para vestir a otros.

Los concejales del distrito ¿qué hacen que no protestan?

Porque los de los barrios bajos demuestran labor por los intereses de sus representados.

Y a otra cosa.

En Valorio ocurrió un accidente casi «aéreo» del que suponemos enteradas a las autoridades.

Unos columpios instalados sin reunir las condiciones necesarias fueron la causa.

Resumen: un niño herido, aunque, por fortuna, levemente.

Hay que obligar a los propietarios de esos recreos a que los pongan en las condiciones de seguridad suficientes o prohibirles su instalación.

Se evitarán desgracias.

Teatro Principal.

Palacio del Cinematógrafo

Grandioso acontecimiento

El jueves 25, DEBUT, DEBUT, DEBUT de

Carmen Flores

Reina del cuplé. Gran voz. Hermoso decorado propio. Riquísimo vestuario

CARMEN FLORES

ha constituido el más franco éxito de la temporada de invierno en Madrid.

Se despachan localidades el miércoles de 12 a 1 y de 6 a 8.

Pronto debuts de **Raquel Meller** y **La Argentinita**.

Noticias generales.

Estando celebrando sesión el Ayuntamiento de Tábara, el concejal don Miguel Pernia Fernández, dirigió insultos y desafió al alcalde don Eusebio Arias, quien ha denunciado el hecho al Juzgado de instrucción de Alcañices, donde se sigue sumario.

Valdría la pena el que V. determinadamente probase los Cafés Tostados de «El Molino de Café»

Por descafo al alcalde pedáneo de Puercas, han sido denunciados al Juzgado de Alcañices Angel Aliste, Francisco Pérez, Pablo Calvo, Gregorio Carbajo, Santiago Antón y Francisco Alvarez, los cuales amenazaron de muerte al alcalde cuando éste les amonestaba para

que cumplieran las disposiciones sobre higiene.

Tintorería y quitamanchos

GASPAR SANTIAGO. — SALAMANCA

La mejor de todas. Precios baratísimos. SUCURSAL:

Camisería Inglesa

Santa Clara 23, Zamora

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIMIENTOS

Virginia Blanco Carpintero.

Tránsito Carpintero Coto.

Eduarda Almeida Alonso.

Julio Antonio Bernardino González Hernández.

DEFUNCIONES

María Garzón Coria, de cuarenta y cuatro años, Hospital.

Eduardo Serrano de la Peña, de setenta y dos años.

Josefa Cartagena Moreno, de ochenta y tres años.

Pablo Domínguez Salgueiro, de cincuenta y cinco años.

Gloria Calvo Teruelo, de cuatro meses.

Metodio Luis Viñas, de diez meses.

José Peña Puente, de setenta y seis años, Asilo.

Isidoro López Merino, de un año.

Manuel de la Iglesia Pardo, de un mes.

Catalina Martín Liedo, de noventa y un años, Hospital.

Son muy estimados por las grandes ventajas que ofrecen, todo el mundo sabe la importancia que tienen por su buena Calidad los Cafés Tostados de «El Molino de Café».

El administrador de Contribuciones de esta provincia, don Jesús Bendito Castrillo, nos comunica la toma de posesión y tiene la atención de ofrecerse a nosotros.

Agredecemos la atención del señor Bendito, deseándole mucho acierto en el desempeño de su cargo.

Clínica Especial

de

ENFERMEDADES DE LA VISTA

LUIS DIAZ HERNANDO

OCULISTA

Procedente del Instituto Oftálmico de Madrid.

(Se gradúa la vista y prescriben lentes, practicándose toda clase de operaciones).

Santa Clara, número 59, pral.

ZAMORA

Ha cesado en el cargo de administrador de Contribuciones de esta provincia, don Fulgencio Aicaraz.

Para asistir a juicio oral, hoy ha ingre-

sado en la cárcel a disposición del señor presidente de esta Audiencia, el detenido en Puebla de Sanabria, Esteban Tomás Hernández Fuentes.

En el Juzgado de Villalpando se sigue sumario, por muerte violenta de una niña recién nacida, en el pueblo de Villalobos.

Quedan sometidas al más escrupuloso análisis de todos los laboratorios químicos del mundo los Cafés Tostados de «El Molino de Café».

Se encuentra enferma de algún cuidado la señora doña María García, madre de nuestros buenos amigos don Agustín y don Miguel Fernández.

De todas veras deseamos el restablecimiento de la paciente.

A los cuatro meses de edad ha subido al cielo la niña Gloria Calvo Teruelo, hija de nuestro estimado amigo don Gerardo, a quien como a su señora les enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

Consultorio Médico-Quirúrgico

= RIVERA =

Avenida de Requejo, núm. 5, Hotel.

Horas de consulta:

De doce a una y de tres a cinco.

Días festivos, de once a una.

AUDIENCIA

Señalamiento para mañana.

Juzgado de Benavente; delito, disparo; procesado, Bernardo García; ponente, señor Carrizo; acusación, señor teniente fiscal; abogado, señor González; procurador, señor Queipo; testigos, siete.

Para cumplir dos años, ocho meses y veintidós días de prisión por un delito de hurto, con reincidencia, hoy ha ingresado en la cárcel María Vaquero Junquera, vecino de Puebla de Sanabria.

AURELIO SUAREZ

Clases de francés

San Andrés n.º 38, segundo.

El agente municipal diurno Pascual Méndez, logró ayer dar con Gabriel Antón González, joven de diecisiete años, el cual acababa de sustraer el aparato de luz eléctrica que había colocado en la escalera de una peluquería de la calle de la Rúa y venderlo a José Lubillo.

Gabriel y Valeriano, vecino del arrabal de Olivares, fué llevado a la inspección de vigilancia, donde sometido a interrogatorio, confesó que él, y su consocio Valeriano Carrascal Vidal, habían sido los autores de todas las raterías que de aparatos y bombillas se han hecho días pasados, que vendieron en las prenderías.

En la sociedad también tuvo participación Juan Ramos, (a) «El Tiñoso», que se encuentra en Portugal.

Gabriel y Valeriano, han sido puestos a disposición del señor juez de instrucción quien los mandó a la cárcel hasta nueva orden.

No podemos menos de aplaudir la conducta del agente señor Méndez, que

Por telégrafo y teléfono

(De nuestro Corresponsal señor Sánchez Ortíz)

Noticias de España y de la guerra.

Madrid 22-10 m.

De España

Benavente, actor.

Anoche en el teatro Lara y para sustituir a Emilio Thuiller, que estaba indisputado, y con el fin de evitar la suspensión de «La ciudad alegre y confiada» el genial don Jacinto, representó maravillosamente el papel importante de la obra.

El público aclamó al autor y actor de sus creaciones.

Un banquete.

En el restaurant de la Montaña se celebró ayer la comida organizada por las juventudes radicales en honor del señor Moreno Mendoza, asistiendo mil comensales.

Pronunciáronse entusiastas discursos.

Romanones.

El conde de Romanones ha manifestado que si se encuentra hoy más aliviado irá al Senado a leer el proyecto de ley derogando la Ley de Jurisdicciones.

El Congreso obrero.

En la sesión de anoche, y después de aprobarse la reforma de los estatutos acordóse aumentar la cuota y organizar una activa campaña por ciudades y pueblos de propaganda activa.

Raid suspendido.

Esta madrugada estaba todo dispuesto para que los aeroplanos militares comenzaran el raid, Madrid-Cartagena.

A la hora señalada comenzó a llover y se levantó un fuerte viento suspendiéndose la partida de aparatos hasta ver si aclaraba el día.

Una conferencia.

El presidente de la Cámara, delegado de Puerto Rico y entusiasta hispanófilo don José de Diego, ha pronunciado anoche en el Ateneo una notable conferencia sobre «la independencia de Puerto Rico e influjo espiritual que ejerce España en toda América y la necesidad de ese influjo para el porvenir de todas las naciones americano-latinas».

Descarilamiento.

Cerca de Azuaga (Badajoz) ocurrió ayer un descarilamiento sin que haya que lamentar desgracias personales.

Mitín.

En Burgos celebraron ayer un mitín con manifestación los obreros católicos.

Entregaron al gobernador civil las siguientes conclusiones.

Cumplimiento de la ley sobre descanso dominical.

Realización de obras para colocar a los obreros que están sin trabajo.

Adopción de medidas eficaces encaminadas al abaratamiento de las subsistencias.

Conversión en ley del proyecto de reducción de la jornada de la dependencia mercantil.

Supresión del trabajo nocturno a los panaderos y construcción de casas baratas para obreros.

Llegada de barcos.

A La Coruña llegaron ayer el «María Cristina», el «Alfonso XIII» y el «Higland Piper».

El «Alfonso XIII» traía de La Habana 283 pasajeros.

Los otros dos vapores embarcaron para Cuba 450.

Visita de inspección.

Comunican de Albacete que con el fin de inspeccionar el aeródromo eventual

no echando en saco roto las denuncias de HERALDO DE ZAMORA logró descubrir a los autores de las raterías y por dicho servicio el alcalde se propone premiarlo con 25 o 50 pesetas, cosa que

Por regar demasiado de escombros sus carros y recoger por las calles de la Rúa y Renova, han sido multados con tres pesetas Manuel Pelayo y Eugenio Riego.

TEJIDOS DE LANA

TEJIDOS DE SEDA

TEJIDOS DE ALGODON

SIEMPRE NOVEDADES

LUIS DE LA CUESTA, 12, Sta. Clara, 12

Casa especial en Pañería.

La que más barato vende

La Guardia civil de Otero de Bodas ha detenido en Val de la Santama (Puebla de Sanabria) a Julio Anta Blanco, Manuel Anta Blanco y Eulogio Vega Santos, presuntos autores del asesinato frustrado de Aurelio García Anta, ocurrido el día 11 de los corrientes.

En el Juzgado de instrucción de Alcañices se sigue causa por atentado contra Manuel de la Iglesia Gago y su hijo Bernardo y Antonio, que agredieron al guarda jurado particular Celso Gago Fagundez.

Ha obtenido brillantísimas calificaciones en el primer año del bachillerato, con premio en algunas asignaturas, la niña Soledad Petit Salvador, hija de nuestro querido amigo y compañero don Juan. Seale enhorabuena.

Cura el estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS.

En el Senado el señor García Molinas ha presentado una proposición de ley sobre las condiciones para ejercer el cargo de senador por derecho propio y vitalicio, número que debe haber de cada uno de

do con su escolta hasta Wad-Ras en cuyo valle celebró una conferencia con el Raisuli. Este llevaba un cortejo compuesto de 3.000 moros, soldados y jefes de la Kabila de Soria.

El conflicto europeo.

Los partes oficiales.

Del Cairo dicen que los aeroplanos enemigos bombardearon el cuartel árabe matando dos e hiriendo a 19. El comunicado inglés dice, que en Mesopotamia, el enemigo evacuó Beth y Ateesa. Hemos tomado el reducto de Dujaia. En raid de la caballería rusa, esta se ha unido al general Corting.

Alcance telefónico

Otras noticias

El presidente del Consejo de Ministros señor conde de Romanones, aunque no está totalmente restablecido ha comenzado a hacer vida ordinaria. Esta mañana despachó con el Rey sometiendo a la firma de don Alfonso varios decretos, entre ellos, uno autorizando la presentación a las Cortes de los proyectos de Ley reglamentando el trabajo en la industria textil, derogando la Ley de Jurisdicciones y sobre contrata de trabajo.

El presidente recibió después a los periodistas manifestándonos que el proyecto sobre derogación de la Ley de Jurisdicciones quería presentarlas antes al Senado para ganar tiempo.

Es el mismo que se debatió el año 1913 y por lo tanto no cree don Alvaro que dará lugar a nuevos debates pues figuraba en el programa de los conservadores.

Los reporters le pidieron que fueran ellos incluidos en el proyecto sobre reglamentación de los contratos de trabajo.

El conde acogió con simpatía la acertada y justa petición, diciendo que eso podría muy bien constituir una enmienda que desde luego aceptaba.

El Gobierno comienza a cumplir su programa social con estos tres proyectos que presenta como un avance de la obra social que está dispuesto a desarrollar.

Admitiremos cuantas enmiendas sean presentadas pues queremos que con toda amplitud se imponga el criterio sano y consciente que tienda al mejoramiento del proletariado.

Esto no quiere decir que el Gobierno vaya contra la clase patronal. Lejos de eso lo que anhelamos y deseamos es armonizar los intereses de obreros y patronos.

El proyecto reglamentando la jornada en la industria textil es una necesidad imperiosa que exigen los obreros, con justicia y que ha dado motivo al planteamiento de huelgas.

Preguntado el presidente sobre los proyectos que atribuyen al Gobierno relacionados con el régimen local, contestó que eran ciertos.

En las poblaciones de más de 10.000 almas unificaránse las Diputaciones y los Ayuntamientos, formando una sola entidad con el nombre de Prefectura.

Pero antes de hacer nada en este sentido hay que estudiar con detenimiento las ventajas o perjuicio que pudiera reportar el proyecto.

Lotería Nacional.

Sorteo verificado hoy 22 de Mayo. NROS. CAPITALS PTAS. 45.705 Madrid 150.000 748 Ayamonte-Archena 60.000 4.120 Barcelona 40.000

Nuevamente se compran a muy buenos precios colchones o la lana de ellos. Avisando se pasa a domicilio a verlos.

Calle de la Feria número 4. Comercio de Curtidos de los de Villarramiel. LA QUE MAS PAGA

Se hace extrajudicialmente de las fincas sitas en término de Zamora que consisten en viñas, tierras y una bodega, pertenecientes a la testamentaria de don Francisco Prada Rodrigo, médico y vecino que fue de Molacillos.

Informará el testamento don Zacarías Martínez, Traviesa 14, Zamora.

Se vende o arrienda la casa número 26 de la calle de la Cárcel, para tratar, con don Víctor Fernández, en el número 22 de la misma calle.

SE COMPRAN colchones o la lana de los mismos. Pago altos precios como nadie, y avisando paso a domicilio.

No vender sin consultar con Francisco Fernández, Tienda de Comestibles, Feria 6, Zamora.

Se hace de una vaca suiza de leche, de cuatro años. Para tratar, con José Carrascal, Carretera de la Estación (Casa de comidas).

Arriendo de pastos. Se arriendan los de espigadero y hoja de viña en el pueblo de Villaralbo.

Para informes, dirigirse a Romualdo Palacios, que habita en el mismo.

Los Caramelos mata-lombrices y purgantes P. Catalá, salvan a los niños de muchas enfermedades.

De venta: García Capelo, droguería y en todas las farmacias.

Una pareja de piedras francesas, casi nuevas, de un metro cuarenta centímetros y varios aparatos de molino maquilero.

En Toro, dirigirse a don Saturnino Enriquez.

Así le pasó al gran profeta y rey de los judíos David, que quiso ser solo en este mundo de penas y amarguras, sin tener en cuenta que varios siglos más tarde había de aparecer sin mácula alguna otro David, que si no tocaba el arpa, vendía muebles de todas clases a precios increíbles en su casa, plaza del Mercado de Abastos, 2, Zamora.

David Martín no es envidioso, y por eso no tiene competidores en el globo terráqueo. Visitenlo y se convencerán de que nadie vende en mejores condiciones y que su casa es un verdadero bazar.

LA REGULADORA ECONOMICA SALVADOR RODRIGUEZ San Torcuato, 11

Larica y auténtica mantecada de Tiedra a tres pesetas kilo y a 1 peseta la docena.

Jamones finos y magros muy paratos y superiores.

Legumbres: Gran surtido de garbanzos alubias y fréjol.

Curtidos: El que más barato vende las suelas, vaquetas negras y blancas, cortes aparados, silleros de las mejores marcas, pieles, hormas, badanas y otros efectos del ramo y correas para transmisiones.

Casa de semillas DE LA VIUDA DE ECEQUIEL RODRIGO. Esta importante casa ofrece las mejores pepitas de melón y sandía valencianas, francesas y holandesas. Semillas de flores, legumbres, plantas forrajeras para secano, hierbas para prados artificiales, alfalfa de varias clases. Rafia florista y para injertos. Se reciben encargos de toda clase de plantas. No confundirse, San Torcuato número 8, Zamora.

Lanas colchoneras. Se venden nuevas y bien lavadas, blancas y negras, con el precio de 35, 40, 45 y 50 pesetas arroba. Puebla de la Feria número 18. GASPARD MORALES

SE VENDE la casa número 28 de la calle de Zapatería de esta ciudad. Precio y condiciones: HERALDO DE ZAMORA, Santa Clara 55.

Solución hemostática cicatrizante de Ojero, titulada BALSAMO DE NUEVA VIDA Cura hemorragia, metrorragias, heridas y úlceras.

Una de las indicaciones especiales, es en las dispepsias con trastornos digestivos, regulariza las digestiones y cede el dolor.

Depurativo y refrescante de la sangre de Ojero. Cura Reumas, jaquecas, Neuralgias, Catarro intestinal, Gota, Afecciones del hígado.

Su acción es inmediata, conociéndose sus saludables efectos a las dos o tres tomas del medicamento.

(Una carta dirigida al autor) Sr. D. Pedro G. Belodo Ojero.—Tor-desillas. Muy Sr. mío y distinguido señor: Con motivo de haber padecido por algún tiempo úlceras en la pierna derecha con dolores intensos, después de haberme tratado varios médicos y no hallado hallado mejoría alguna con los medicamentos que me disponían, y teniendo noticia de su Depurativo y refrescante de la sangre, opté por tomarlo en la forma que indica el prospecto y cual

sería mi sorpresa que, a los trece días de estar tomando el citado Depurativo, me hallé bien, curadas las heridas por completo, pues dada la edad de 71 años que ya tengo creí me llevaría a la tumba, y habiéndome transcurrido ocho meses sin haber notado la menor cosa, me dispongo a darle las gracias mil, autorizándole haga uso de esta carta en la forma que estime conveniente para que llegue a noticias del doliente en bien del que sufre.

De usted afectísimo s. s. q. l. e. l. m. Angel González.

Pedroso de la Abadesa (Valladolid) 18 Noviembre 1915.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Depósito Central: Farmacia del Licenciado S. Bedoya y casa de su autor Pedro G. Belodo Ojero, (Valladolid) Tor-desillas.

Preparación completa para oposiciones a escuelas de niños y niñas.

Reposo de las asignaturas del bachillerato y Escuela Normal. Carreras especiales. Se admiten pensionistas. Profesor: DON EDUARDO SEGURA INSPECTOR DE PRIMERA ENSEÑANZA con el concurso de otros profesores. Fonda de la Vizcaína, Calle de San Torcuato.

LA ASTURIANA

Depósito de materias puras para abonos y abonos completos aplicables a toda clase de terrenos y cultivos. BENIGNO ARENAS Avenida de Gallego número 23 y Evplanada del Matadero. Sulfato de amoníaco, Sulfato de potasa, Cloruro de potasa, Superfosfatos de cal y de hueso, Escorias Thomas, etcétera, etcétera. Catálogos gratis muy interesantes para el mejor empleo de los abonos.

Mariano Prieto Santiago

RENOVA, 19 y 21, ZAMORA. La casa que más barato vende y más surtido presenta en Paquetaría, Mercería, Quincalla, armas de fuego y blancas, artículos de caza y «Sport». Venta oficial de la Unión Española de Explosivos. RENOVA 19 y 21

VINO DE VALDEPEÑAS

y del país se vende en el nuevo depósito establecido en la plaza Mayor, número 6, embotellado. Se sirven los encargos a domicilio. AVELINO OTERO.—ZAMORA

Venta de Curtidos

procedentes de la importante fábrica de don JOSÉ HERRERA, de Salamanca, vendiéndose por kilos a precios de fábrica. Se compran cueros al pelo de reses, terneras y caballos, a buenos precios. Véndense correas de cuero superiores para transmisiones, a precios baratísimos. REPRESENTANTE EN ZAMORA

DON LUIS SENDIN

Ronda de Santa Ana (frente al Matadero).

TRASPASO

Por no poder atenderlo sus dueños se hace del antiguo y acreditadísimo HOTEL DEL COMERCIO, montado con todas las exigencias del confort moderno, como lo demuestra el haber sido el preferido por Su Alteza Real la infanta doña Isabel de Borbón. Calefacción central en todas las habitaciones lujosamente amuebladas. También se traspasa el servicio de coches para paseo y estación. Pago a plazos o al contado. Precio y condiciones, informará su dueño don Francisco Alonso calle de la Brasa, número 5, Zamora.

Relojería "LA HORA,"

DE JUSTO ROCA Plaza de Zorrilla núm. 5 (esquina a la calle de Santa Clara). Gran surtido en Relojes de Pared, de Bolsillo, Despertadores y de Pulsera. Composturas garantizadas a precios económicos. Esta casa se encarga de enseñar el oficio a precios convencionales. No confundirse: Plaza de Zorrilla n.º 5 (esquina a la calle de Santa Clara).

COLEGIO DE NIÑAS DE

Nuestra Señora del Tránsito DIRIGIDO POR LA ILUSTRADA PROFESORA Doña Joaquina Calamita Matilla Se admiten internas, mediopensionistas y externas. Clases especiales a cualquier hora para la enseñanza de labores de adorno y se reforma la letra en treinta lecciones. Avenida de la Feria número 2—ZAMORA

cidir si iré al castillo o esperaré una ocasión de verme con Haroldo en campo abierto. Súbitamente deslizó de nuevo la pistola en su bolsillo. El problema estaba resuelto. Mirando de reojo, distinguió al mismo hombre a quien deseaba encontrar, el cual en aquel momento llegaba por el camino de las rocas. Con las manos en la espalda y un ligero bastón bajo el brazo, sir Haroldo de Pentreath caminaba con tanta rapidez como lo permitía la penosa pendiente, dirigiéndose hacia el punto donde se encontraba Varndyke. Bien lejos estaba Haroldo de pensar, mientras paseaba por los floridos campos de su dominio señorial, de que pudiera tropezarse con el sospechoso ayudante del doctor Learoyd. Su inopinado encuentro con el ladrón de los saleros de plata de su regimiento quedaba relegado al olvido por los acontecimientos de la última semana: la muerte de su padre y la extraña conducta de Elena. Había salido a dar un paseo por la orilla del mar, para librarse de la curiosidad que la señora de Pentreath y Gwen empezaban a demostrar por saber los motivos que impedían a Haroldo ir a ver a Elena, una vez celebrado el funeral. Deseaba evitar a su madre y hermana la explicación del cambio de notas, y

bra, es que se participa del mismo modo de ver las cosas. Elena se irguió cuanto pudo. Sus temores desaparecían siempre en presencia de su enemigo, para convertirse en una intensa repulsión que le inspiraba valor. Esta vez pensó que iba a obligarle a descubrir su juego. —Hará usted mejor en hablarme claro, señor Varndyke—repuso atrevidamente.—Ya estoy cansada de insinuaciones e indirectas. ¿Qué es lo que en realidad pretende o quiere decir? Varndyke, sin responder de pronto, le ofreció una silla, y como ella no hiciese ademán de notarlo, se sentó tranquilamente con estudiada expresión de superioridad. —Debó rogarle que tenga paciencia conmigo, mientras le hablo—contestó por fin en un tono conciliador.—Llegué aquí, señorita Learoyd, como un peregrino errante, para encontrar mi puerto de refugio... en usted. La amé casi desde el primer momento de conocerla... —Y le contestaré con franqueza que desde el mismo momento me fué usted odioso—interrumpió Elena. La joven se figuraba comprender las intenciones de su antagonista, y viéndose acorra-

juzgaba triunfante en toda la línea, y preguntó en tono burlón: —¿Por quién? —El veneno fué añadido por Haroldo de Pentreath—replicó Varndyke, —quién, como usted adivinará fácilmente, tenía sus razones para quitarle de en medio a su padre. ¡Espere! —gritó al ver que la joven iba a marcharse para no escucharle más.—Su intención era doblemente criminal, pues en caso de descubrirse el asesino trataba de escudarse en su padre de usted, mediante la acusación de haber cambiado el medicamento. Elena retrocedió un paso con los ojos centelleantes de indignación. —¡Mentira!—gritó. Esta vez fué Varndyke quien se echó a reír. —¿Cree usted que no sabré probarlo? Queda ya probado, por haberse descubierto el veneno en poder de sir Haroldo. En mi mano está el suprimir la prueba. ¿Aceptará usted ahora mi proposición? Por un instante, a Elena le pareció que la habitación giraba en torno suyo; pero en medio de aquel confuso caos, la joven comprendió rápidamente el horror de la situación. Varndyke había tendido dobles redes; y ella,

para salvar a su novio, de cuya inocencia no dudaba, iba a verse obligada a acusar a su padre no de un asesinato, pero sí de una negligencia criminal. Aquel villano la forzaba a escoger entre sus pretensiones o entregar al rigor de la ley a una de las dos personas más queridas de su corazón. Pasando revista en un minuto a todas las circunstancias de la noche de la tempestad, le ocurrió de pronto que Varndyke no podía estar seguro de que su padre hubiese compuesto el fatal medicamento. La trama de su enemigo, poniéndola en la alternativa de culpar a su padre o a Haroldo, se basaba en la hipótesis de ser el primero el autor material de la equivocación. Con ademán de altivo desafío, la joven levantó entonces la cabeza, viendo un camino de salvación y decidida a seguirlo a cualquier precio. —Me ha vencido usted, señor Varndyke; pero no en la forma que esperaba—exclamó. —Si acusa usted a Haroldo de Pentreath de la muerte de sir Miguel, me acusa a mí. Mi padre no se encontró bien durante aquella noche, y aunque le dejé ir hasta la puerta a ha-

—Me ha vencido usted, señor Varndyke; pero no en la forma que esperaba—exclamó. —Si acusa usted a Haroldo de Pentreath de la muerte de sir Miguel, me acusa a mí. Mi padre no se encontró bien durante aquella noche, y aunque le dejé ir hasta la puerta a ha-

